

庆“八一”缅怀历史 忆峥嵘致敬老兵

戎装虽卸，军魂犹在；岗位纵变，初心不改。“八一”前夕，我市各界纷纷组织各类主题活动，向老兵们致敬！

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，深切缅怀革命先烈，传承伟大抗战精神，7月31日，市双拥工作服务中心组织市光荣院部分荣军老战士和武警支队官兵集体观看电影《南京照相馆》。

《南京照相馆》取材于南京大屠杀期间日军真实罪证影像，以独特视角再现了南京大屠杀期间的历史。观影过程中，现场气氛凝重而安静，大家的目光紧紧跟随着银幕上的画面，完全沉浸在影片营造的历史氛围中，深刻感受到了那段历史的沉重与残酷。

此次观影活动不仅让老兵和优抚对象在光影中感受到80余年前历史的伤痛和民族的屈辱，更激发了大家的爱国热情和责任担当。

一位老兵在观看电影后感慨：“这部电影仿佛把我带回到了那个烽火连天的年代，深刻体会到落后就要挨打，同时告诫每个中国人勿忘历史，将屈辱化为强国强军的精神动力，代代相传。”

7月30日，为庆祝中国人民解放军建军98周年，盐湖区东城街道振兴庄社区开展“弘扬‘八一’精神 传承红色基因”主题活动，增强军民情感纽带，营造尊崇军人的浓厚氛围。

活动现场，社区组织退役军人及现役军人家属参与手工扇绘制。工作

人员备齐材料，众人齐心创作，一把把绘有“八一”字样的精美扇子逐渐成型，凝聚着对人民军队的深情厚谊，既是手工技艺的交流，更是向建军节的诚挚献礼。

随后，退役军人座谈会热烈展开。他们敞开心扉，追忆军旅峥嵘岁月，畅谈革命情怀，分享成长心得与岗位经验。现场气氛融洽，大家一致表示，将保持军人的优良作风，在各自岗位再立新功。

座谈会后，社区组织观看红色电影《南京照相馆》。观影过程中，大家沉浸于紧张凝重的氛围中，随剧情起伏而动容，不少退役老兵潸然泪下。这场观影成为生动的爱国主义教育课堂，大家深刻感受到历史的厚重。

观影结束，众人反响热烈，纷纷表示要铭记历史、致敬英雄，传承红色基因，汲取奋进力量，在各自岗位上履职尽责、奋发有为，为社区发展贡献力量。

7月31日，为致敬退役军人、传承军人精神，盐湖区南城街道银湖街社区举办“忆峥嵘岁月，话幸福今朝”退役军人茶话会。

活动中，精彩节目接连上演。社区工作人员朗诵的《赤子之心，永恒之歌》，赞美了军人的忠诚与热爱；舞蹈《江南情》柔美动人，传递对生活的热爱与对老兵的温情；男生独唱、电钢琴独奏、萨克斯独奏等节目，或重温军营记忆，或展现军人豪迈，赢得阵阵掌声。

节目过后，“击鼓传花”互动游戏将



▲勿忘国耻，初心不改。

▶“八一”精神，永放光芒。



温暖瞬间。

此次茶话会，让退役军人感受到社区的温暖，也通过分享与互动，让大家深入了解军人奉献精神，进一步传承和弘扬了爱国拥军的优良传统。

记者 杜磊 杨洋

星级酒店“练摊” 市民排队尝鲜

□记者 荆毅萍

“给我来一份凉拼！”“师傅，四喜丸子来5个！”“这红烧黄河鲤鱼看着不错，帮我挑一条大的！”……7月29日下午5时，运城建国饭店门前的美食摊位早已排起长队（右图）。挂着“星级品质 平价消费”的招牌下，市民们踮脚张望、笑着招呼，把傍晚的街头烘托得热热闹闹。

这场由星级酒店发起的“摆摊热”，正以亲民价格与高品质美食的组合，成为市民口中的“新宠”。

星级品质撞上地摊价 市民直呼“太划算”

“1元一盒的豌豆面，两元一个的大油饼，比小区门口的早餐摊还便宜！”市民赵女士拎着两大袋战利品，向同伴展示：“你看这四喜丸子，才两块钱一个，给娃当辅食也放心。”

摊位上，30余种美食码得整整齐齐，旁边贴着醒目的价格标签：蒜泥黄瓜10元/盒、卤味大鸡腿10元/个、炸小黄鱼2元/条、卤猪蹄38元/个、农家菠菜卷2元/段、四喜丸子2元/个……对比周边摊贩同类产品，部分价格甚至还略低一些。家住附近的王大爷每天准时来报到：“这家酒店的东西就是讲究，食材干净、用料实在，像这大虾个头饱满、新鲜弹牙，给小孙子当零嘴再适合不过了。”

“这可不是随便支个摊。”运城建国饭店总经理闫俊峰笑着解释，从食材采购到加工全程可溯源，后厨团队按星级标准现做现卖，“卖不完就处理，绝不留到第二天。”这份较真让市



民格外安心，常有没抢到热门菜的人拉着做菜的师傅预订：“明天留两斤卤肉，可别再被抢光啦！”

从高端宴会厅到烟火摊 转型转出“双赢”

“摆地摊不是‘掉价’，而是主动贴近市场。”闫俊峰说，酒店团队调研时发现，周边居民对高品质、平价的即食餐饮需求旺盛，而酒店后厨的专业团队、标准化流程和供应链优势，恰好能满足这一需求，于是便有了“星级摆摊”的尝试。

为做好这个“接地气”的项目，饭店特意调整了后厨排班，抽调专人负责摆摊业务。从菜品研发到价格制定，都瞄准大众消费。“现在每天摆摊两个多小时，不仅带来过万元收入，更让不少市民重新认识了酒店。”闫俊峰说。

对于市民来说，便利更是实实在在。“以前下班买菜做饭得折腾1个多小时，现在在这儿一站式买齐，回家热一下就开饭。”上班族李女士说，省出的时间还能陪孩子读两本绘本。

烟火气里藏新机 传统服务业的转型启示

运城建国饭店用星级标准守住品质，用地摊价格贴近民生，既没丢了自身优势，又沾满了生活的烟火气。

这场“摆摊热”的背后，藏着传统服务业转型的巧思：当精致宴会厅里的手艺走上街头，当高端服务的标准融入日常，碰撞出的不只是排队抢购的热闹，更是商业与生活的同频共振。传统行业的创新，或许就藏在这些充满烟火气的改变里。

电梯占路致车位“报废” 网格员巧解邻里纠纷

运城晚报讯（记者 王露）“电梯占了快两米的路，车拐不进车位，这自己的车位不就废了？”近日，盐湖区河东东街社区御泽苑小区16号楼的部分业主愁眉不展。

“我们没装电梯，凭啥要为你们的电梯买单？”16号楼一些车主找到同幢1单元的业主理论。而1单元业主也觉得委屈：“装电梯是为了方便老人小孩，谁也没想到会挡路。”双方争执不下。

网格员李娜得知此事后，第一时间调研并提出方案：由加装电梯的业主共同承担路面拓宽的部分费用，物业对树木进行修剪，施工队负责对通道进行硬化拓宽，确保宽度足够车辆通行。这个方案既保住了1单元的电梯，又给其他单元车主开辟了“新路线”，很快得到各方认可。一场因电梯引发的风波，在网格员的耐心协调下得以圆满化解。

垣曲县社区服务中心 小黑板架起“双向桥”

运城晚报讯（记者 王露 通讯员 刘晓倩）“医保缴费截止日期、小区义诊安排、社情民意热线……小黑板上写得清清楚楚，想找啥信息一眼就瞅见，再也不用到处打听了！”近日，垣曲县青年山社区居民张大爷指着楼下崭新的公告栏，笑得合不拢嘴。

今年以来，垣曲县社区服务中心为各小区新增136块小黑板（公告栏），设有政策宣传区、社区公告区、便民服务区和民意收集区。不久前，七一社区国泰新天地居民在小黑板留言“有宠物在门前排便”，社区当天就联合物业现场勘查，不仅增设宠物粪便清理点、配备工具，还通过小黑板推送文明养宠倡议。从“单向通知”到“双向互动”，小黑板的升级是社区深化基层治理的生动实践。